



园区周报

2022年8月2期 (总81期)

汇总一周“园区”资讯 ● 把握最新行业动态



园区世界 www.parkworld.net



目录

一、招商引资	1
●成都高投芯未高端功率半导体项目开工	1
●克诺尔商用车系统中国区研发中心和苏州生产基地在苏州启用.....	1
●两个大健康产业项目落户襄阳 总投资 30 亿元.....	2
●提升医疗器械产业链水平 两大项目落户南通启东生命健康科技园.....	2
●潍坊信息技术产业园开工暨入园项目集中签约活动举行	3
●浙江嵊州召开越商大会 总投资 275.4 亿元的 18 个项目集中签约	3
●河南省区块链产业园区揭牌	4
●沈阳人工智能计算中心正式上线	4
●双鸭山市 10 万吨天然石墨负极材料项目开工.....	5
●达芬骑智能制造基地落成暨 DC100 小批量试制车下线仪式在淄博举行	5
●SK 致新与卫星化学在连云港徐圩新区共同扩展包装领域的新材料业务	6
●先正达中国夏玉米研发中心在河南新乡平原示范区正式落成启用.....	6
●扬州市江都区三季度重大项目集中开工	7
●中国邮政（郑州）逆向海淘重要基地启动.....	7
●驻马店雅拉德荣百亿优质种牛全链集群项目签约仪式举行	8
●十堰郧西 26 个项目签约 协议总投资金额 223 亿元	8
●药明康德“合全药业华东研发基地项目开工”暨“五期创新药 CRDMO 项目签约”仪式在常州高新区举行.....	9
●江门市全球招商大会在香港澳门江门三地同步开启.....	9
●淮安比亚迪新能源商用车及零部件项目云签约仪式举行	10
●连云港市连云区新能源产业项目集中签约.....	10
●华彬集团华东区域总部项目签约落地无锡	11
●华润博雅生物揭牌暨智能工厂开工奠基仪式在抚州高新区举行	11



二、综合资讯 12

- 深圳民营企业发展服务计划（简称“企·航”计划）正式启动 12
- 深圳至印度班加罗尔货运航线开通 12
- 世界首个 F2 级赛道和 T5 级测试场结合的封闭测试场在武汉竣工 12
- 第五届中国国际工业设计博览会在武汉开幕 13
- 成都直飞雅加达国际航线成功首航 13
- 2022 年世界大健康博览会在武汉开幕 13
- 第七届湖北省与中央企业项目对接洽谈会在武汉举行 签署合作项目协议 93 个 投资总额约 5753.5 亿元 14
- 第六届全球跨境电子商务大会在郑州开幕 14
- IC EPT2022 国际电子封装技术会议在大连金普新区正式开幕 14
- 集度首届汽车机器人生态伙伴大会在其刚刚落成的上海嘉定总部举行 15
- 2022 世界 5G 大会在黑龙江哈尔滨开幕 15
- 尚贤湖基金 PARK 重大项目集中签约仪式在无锡经开区举行 15
- 武汉东站正式开通投用 16
- 中欧班列（中豫号）新乡—青岛港铁海联运专列发车 16
- 第 18 届天津工博会开幕 16

三、政策法规 17

- 湖南印发《“十四五”支持革命老区振兴发展实施方案》 17
- 广东印发《广东省都市圈国土空间规划协调指引》 17
- 河南印发《河南省促进生物经济发展实施方案》 17
- 温州市龙湾区发布《龙湾区（高新区）关于眼健康产业发展的若干政策》 18
- 长沙印发《长沙市强化“三力”支撑实施方案（2022—2025 年）》 18
- 江苏印发《关于推进世界级滨海生态旅游廊道建设实施方案》 18
- 《南京市结对合作帮扶安徽省滁州市实施方案》出台 19



- 《深圳市加快推进 5G 全产业链高质量发展若干措施》 19
- 湖南出台《湖南省人民政府 国家知识产权局共建“三高四新”知识产权强省实施方案》 19
- 《重庆市高质量实施〈区域全面经济伙伴关系协定〉(RCEP) 行动计划》 20
- 《重庆市城市更新提升“十四五”行动计划》出台 20



一、招商引资

● 成都高投芯未高端功率半导体项目开工

高端功率半导体器件及模组研发生产项目总投资约 10 亿元，建成投产后将为功率半导体设计企业提供 IGBT 特色授权委托加工服务，包括 IGBT 芯片、模组及方案组建产品等。



■ 高端功率半导体器件及组件研发生产项目占地 30 亩，计划分两期建设。其中，一期将建设一条 8 英寸超薄 IGBT（绝缘栅双极型晶体管）特色背面晶圆线，一条高端功率半导体集成封装生产线，计划今年年底完成厂房封顶（成都市政府网站）。

● 克诺尔商用车系统中国区研发中心和苏州生产基地在苏州启用

8 月 10 日，克诺尔商用车系统中国区研发中心和苏州生产基地在苏州高新区正式启用。



■ 克诺尔集团是全球轨道和商用车辆制动系统的市场领导者，2004 年以来，先后在苏州高新区投资设立了克诺尔车辆设备、海纳微电子等 5 家企业，拥有超过 1500 名员工，苏州高新区成为集团在德国慕尼黑总部之外投资密度最大、业务范围最广、功能最为齐全的地区。本次启用的克诺尔商用车系统中国区研发中心，位于苏州科技城新一代信息技术产业园，主要从事商用车自动驾驶、智能转向、底盘和传动控制技术等方面的研发，将建立约 300 人的本地化研发团队（苏州市政府网站）。



●两个大健康产业项目落户襄阳 总投资 30 亿元

在 2022 世界大健康博览会开幕式上，襄阳市大健康产业新增 2 个项目，分别为华康保险代理有限公司引战迁址上市项目、宇洲生物医药科技有限公司医药中间体生产项目，总投资 30 亿元。



■华康保险代理有限公司聚焦文化、体育和娱乐行业，计划投资 10 亿元，建设华康保险代理有限公司引战迁址上市项目。宇洲生物医药科技有限公司聚焦生物医药行业，计划一期投资 11 亿元，建设检测中心、中试车间、实验中心、化学合成车间、原料药精烘包车间、植物提取车间、植物制剂车间等公用基础设施；二期投资 9 亿元，建设化学合成车间、原料药精烘包车间、植物提取车间、仓库（襄阳市政府网站）。

●提升医疗器械产业链水平 两大项目落户南通启东生命健康科技园

启东生命健康科技园举行项目签约仪式，与优你造齿科超高速 3D 打印设备、早研电子医疗器械核心组件生产基地两个项目签约。

■优你造科技是一家专注于 3D 打印机与光敏树脂材料的高科技公司，自落户后，将主要开展齿科超高速 3D 打印设备的研发、生产，助力园区提升医疗器械产业层级，集聚吸引更多海外高端人才。早研电子是国内专业从事医疗器械核心主控器件研发、生产和服务的企业，项目入驻园区后，将进行医疗器械设备芯片(组)等核心电子组件的开发与生产，并建设面向医疗器械、生物仪器、生物医药研发生产设备的服务平台（南通市政府网站）。



● 潍坊信息技术产业园开工暨入园项目集中签约活动举行

8月7日，潍坊信息技术产业园开工暨入园项目集中签约活动在潍坊高新区举行。



■ 潍坊信息技术产业园是 2022 年山东省重大实施类项目，总投资 54 亿元，总建筑面积 62 万平方米，分两期建设，分别布局半导体光电材料、集成电路封装等高端业态和自动化装备、精密模具、精密结构构件等高端制造板块。仪式上，与会领导、嘉宾共同见证博硕科技等 10 家企业签约并为项目奠基（潍坊市政府网站）。

● 浙江嵊州召开越商大会 总投资 275.4 亿元的 18 个项目集中签约

8月9日下午，以“奋进新征程 同心话共富”为主题的第五届嵊州越商大会举行。



■ 近 300 名优秀嵊商、乡贤代表从全国各地回乡与会，共叙桑梓情深，共话发展新篇。大会成功签约 18 个项目，总投资 275.4 亿元。此次签约项目涵盖了新能源、数字 5G、芯片等领域，如比亚迪股份有限公司的新能源动力电池二期项目，拟建设年产 15GWh 新能源 QH 电池项目；总投资 50 亿元的盘石数字经济产业园项目，以培育数字经济产业为主导，打造产业生态化、基础设施网络化、功能服务精准化和运营发展智能化的智慧园区；还有总投资 30 亿元的射频前端芯片垂直整合制造产业园项目和总投资 30 亿元的芯片制造供应链产业化基地项目等（绍兴市政府网站）。



●河南省区块链产业园区揭牌

揭牌仪式上，趣链科技、数秦科技、数纽科技、布比区块链、至信链、格尔软件、盛见云链、中盾云安、九州通区块链等 24 家企业与郑东新区签定了合作协议。



■河南省区块链产业园区揭牌后，将重点开展区块链核心技术研发、大力拓展区块链技术应用场景，推动区块链产业融合创新发展。预计到 2025 年，培育 10 家龙头企业，培育具有上市潜力企业 3-5 家，孵化初创型企业 30-50 家（河南省政府网站）。

●沈阳人工智能计算中心正式上线

8 月 9 日，沈阳人工智能计算中心正式上线，并作为东北唯一节点成功接入全国算力网络，成为覆盖东北区域的国家级智算中心。



■当日，沈阳昇腾人工智能生态创新中心正式揭牌，这标志着沈阳超大规模集群算力布局实现重大突破，将有力推动经济社会各领域从数字化向智能化加速跃升。

■沈阳人工智能计算中心位于沈阳市浑南区，总用地面积 17.77 亩，一期建设规模为 100P 算力，与 5 万台高性能计算服务器的算力相当，未来规划扩容至 300P 算力，将搭建东北最快的人工智能训练集群，为企业、科研院校、政府等多领域提供普惠人工智能算力（辽宁省政府网站）。



● 双鸭山市 10 万吨天然石墨负极材料项目开工

双鸭山市 10 万吨天然石墨负极材料项目开工仪式隆重举行，项目开工建设，标志着双鸭山在发展石墨新材料产业上迈出了具有里程碑意义的重要一步。



■ 双鸭山市拥有丰富的石墨资源，具有发展石墨产业巨大潜力。浙江碳一新能源有限责任公司 10 万吨天然石墨负极材料项目的建成，将填补黑龙江省石墨终端产业空白，实现全省石墨产业链闭环，形成“石墨及新材料+”产业集群，推动石墨产业高质量发展（黑龙江省政府网站）。

● 达芬骑智能制造基地落成暨 DC100 小批量试制车下线仪式在淄博举行

当天下线的达芬骑机车 DC100 由清华大学 11 个院系团队历时 9 年正向研发而成，是全球首款可量产的纯电动重型机车。



■ 达芬骑智能制造基地位于淄博综保区内，除了 DC100 整车总装厂，其电机工厂、电池 Pack 合装厂、碳纤维复合材料工厂、精密铸造厂以及精密钛合金部件厂等配套供应链产业也同步落地淄博（淄博市政府网站）。



●SK 致新与卫星化学在连云港徐圩新区共同扩展包装领域的新材料业务

8 日上午，韩国 SK 致新与卫星化学在连云港市徐圩新区举行高端包装新材料项目合资合同暨投资协议签约仪式。



■SK 致新与卫星化学将在连云港徐圩新区合资设立中韩科锐新材料(江苏)有限公司，投资建设年产 4 万吨乙烯—丙烯酸聚合物包装领域新材料项目。该项目总投资约 16.4 亿元，占地面积约 108 亩。项目计划 2022 年底开工建设，2024 年底投产（连云港市政府网站）。

●先正达中国夏玉米研发中心在河南新乡平原示范区正式落成启用

8 月 8 日，先正达集团中国夏玉米研发中心在河南新乡平原示范区正式落成启用。



■夏玉米研发中心位于新乡市平原示范区文岩工业区，项目于 2020 年 9 月正式启动，并于今年 6 月建成。该中心总投资 2400 万元，占地面积 530 余亩。中心功能齐备，可以高质量完成种质资源鉴定与表型数据收集、自交系选育、病虫抗性综合评定与筛选、新品种鉴定与展示等实验（新乡市政府网站）。



● 扬州市江都区三季度重大项目集中开工

当天集中开工的 10 个重大项目，总投资 20.2 亿元，涉及新材料、新能源、基础设施等多个领域。



■此次开发区、大桥镇共有 5 个重大项目参加集中开工，总投资 6.5 亿元，涉及特钢、智能制造、医疗器械等。其中，畅源电力器材生产加工项目计划总投资 1 亿元，项目建成后，可年产铝铜类产品 1000 吨、锻压类产品 3000 吨、铸铁类产品 1000 吨，年开票销售 1.5 亿元（扬州市政府网站）。

● 中国邮政（郑州）逆向海淘重要基地启动

8 月 8 日，河南省首个逆向海淘基地——中国邮政（郑州）逆向海淘重要基地启动，拟与全球共享物美价廉的河南商品。



■随着中国邮政（郑州）逆向海淘重要基地的启动，借助郑州建设全国重要国际邮政枢纽口岸的战略契机，未来，河南省进出口的跨境电商包裹将在寄递时限上速度更快，清关、集疏等流程更优化，邮政服务跨境电商企业的能力和水平得到有效提升（河南省政府网站）。



●驻马店雅拉德荣百亿优质种牛全链集群项目签约仪式举行

正阳县政府与雅拉德荣(广东)农业投资有限公司签署正阳县优质肉牛全产业链项目投资协议。



■雅拉德荣(广东)农业投资有限公司将在正阳通过“公司+养殖场户”模式，向养殖场户提供青年母牛及配套服务。在开展规模养殖同时，建设饲料厂、有机肥厂、屠宰加工厂及配套的冷链物流，打造优质肉牛全产业链，总投资约 100 亿元（驻马店市政府网站）。

●十堰郧西 26 个项目签约 协议总投资金额 223 亿元

2022 年郧西七夕经贸洽谈暨文旅推介会上，特高压电力变压器生产、车用微电机及 ECU 电子控制模块生产、绿桐种植及产业链发展等 26 个项目线下、线上签约，协议总投资金额为 223 亿元。

■本次签约项目均在亿元以上。其中，特高压电力变压器生产项目，将新建特高压电力变压器生产线，项目建成达产后，预计年产值 40 亿元以上。车用微电机及 ECU 电子控制模块生产项目，计划总投资 4.8 亿元。绿桐种植及产业链发展项目，涉及 10 万亩绿桐树种植、3 万亩林下经济以及高端生态板材加工，建成投产后，预计年销售收入 20 亿元以上。此外，此次签约 8 个香菇加工生产外贸出口项目，总投资 12 亿元（湖北省政府网站）。



●药明康德“合全药业华东研发基地项目开工”暨“五期创新药 CRDMO 项目签约”仪式在常州高新区举行

8月10日，药明康德“合全药业华东研发基地项目开工”暨“五期创新药CRDMO项目签约”仪式在常州举行。



■合全药业华东研发基地项目将依托药明康德一体化、端到端赋能平台，投资配置尖端仪器设备，为全球客户提供创新型研发服务。项目将成为合全药业重要基地之一，引进3000名以上研发人员，带动区域人才集聚，促进产业转型和经济发展。同时，合全药业将继续加大在常州高新区的投资，建设五期创新药CRDMO项目（常州市政府网站）。

●江门市全球招商大会在香港澳门江门三地同步开启

江门市全球招商大会在香港、澳门和江门三地同时开启，400多位海内外优秀企业家、商界精英、行业领袖受邀在三地会场参加活动。



■大会向全球发布了“江门市产业招商地图”和驻点招商；现场签约了111个产业、科技、融资项目，计划投资总额超1661亿元；举行了江门第三季度集中动工（投产）活动，148个项目集中动工（投产），计划投资超764亿元（江门市政府网站）。



● 淮安比亚迪新能源商用车及零部件项目云签约仪式举行

淮安比亚迪新能源商用车及零部件项目云签约仪式举行。



■此次签约的比亚迪新能源商用车及零部件项目，是淮安市与比亚迪集团在新能源汽车领域的合作再升级，项目全面投产后可实现年销售 150 亿元（淮安市政府网站）。

● 连云港市连云区新能源产业项目集中签约

连云区举行新能源产业重大项目集中签约活动，共签订连云港抽水蓄能电站、中核田湾 200 万千瓦滩涂光伏、连云港海上风电产业集群 3 个重大项目，单体投资均超百亿元，总投资 437 亿元。

■签约活动中，连云区人民政府与江苏国信连云港发电有限公司、中核江苏新能源有限公司、中电建新能源集团公司、江苏佩诺斯传动设备制造有限公司分别就抽水蓄能、滩涂光伏、海上风电以及风电装备制造等多个领域的合作签署合作协议（连云港市政府网站）。



● 华彬集团华东区域总部项目签约落地无锡

华彬集团是一家国际化、多元化的跨国企业，已形成以快速消费品、绿色大健康产业、战略投资性产业、金融租赁等为代表的产业结构。



■此次签约的华东区域总部项目，包括总投资 1.3 亿美元的快消品华东结算中心、战马中国总部，以及科技产业基金、文化教育基金等（无锡市政府网站）。

● 华润博雅生物揭牌暨智能工厂开工奠基仪式在抚州高新区举行

华润博雅生物制药集团股份有限公司揭牌暨智能工厂开工奠基仪式在抚州高新区举行。华润集团董事长王祥明宣布项目开工。

■华润博雅生物是江西省唯一的血液制品生产企业。项目(一期)固定资产投资 20.47 亿元，建成后将拥有 10 条以上生产线，可实现年销售收入超 75 亿元，创税超 6 亿元（江西省政府网站）。



二、综合资讯

●深圳民营企业发展服务计划（简称“企·航”计划）正式启动

■ “企·航”——深圳民营企业发展服务计划（简称“企·航”计划）正式启动，首站走进深汕特别合作区。“企·航”计划将搭建政府和企业常态化沟通平台，密切政企互动，精准开展产业项目对接、需求对接，协同解决企业的问题和诉求，为民营企业发展拓展空间、开拓市场、整合资源、提供服务。同时，也将推动深圳优化产业布局和产业有序梯度转移，为“双区”建设贡献力量（深圳市政府网站）。

●深圳至印度班加罗尔货运航线开通

■深圳至印度班加罗尔货运航线开通，这是深圳机场今年新开通的第五条国际货运航线。此次新开通的“深圳—班加罗尔”货运航线由美国联合包裹航空公司（以下简称“UPS”）运营，执飞机型为波音系列最大货机B747-8F，计划每周执行5班。航线开通后，深圳机场通往印度的全货机航线增至3条，每周出港货量可由190吨增加至500吨以上，为深圳制造出口南亚提供快捷充足运力和更多选择（深圳市政府网站）。

●世界首个 F2 级赛道和 T5 级测试场结合的封闭测试场在武汉竣工

■风景秀美的武汉经开区东荆河畔，一座“世界唯一”的项目——武汉智能网联汽车测试场全面竣工，计划今年底正式投入运营。该项目由中建二局投资、建造、运营，占地面积1312亩，拥有十大场景测试区、四大实验室群以及国际F2赛车场，因此，该项目也是世界唯一一个F2级赛道和T5级测试场结合的封闭测试场项目（武汉市政府网站）。



● 第五届中国国际工业设计博览会在武汉开幕

■ 8 月 5 日，第五届中国国际工业设计博览会在武汉开幕。本届博览会由工业和信息化部国际经济技术合作中心、中国国际贸易促进委员会电子信息行业分会共同主办，武汉市经济和信息化局承办。博览会同期举办第五届中国国际工业设计高峰论坛、“设计师之夜”、新品发布会、创新论坛等活动(武汉市政府网站)。

● 成都直飞雅加达国际航线成功首航

■ 8 月 5 日 14 时 40 分，一架空客 A330 客机顺利抵达雅加达，这架客机搭载旅客从成都始发执飞，开启成都直飞雅加达的首航之旅。在经过充分的市场调研基础上，国航申请开通了成都至雅加达直飞往返航线。据了解，雅加达是国航今年新开辟的、成都始发的第一条国际航线，此前的 6 月已恢复加德满都国际航线(成都市政府网站)。

● 2022 年世界大健康博览会在武汉开幕

■ 2022 年世界大健康博览会在汉开幕，围绕“健康共同体·科技创未来”主题，展示世界大健康领域的新产品、新技术、新成果。本次健博会设置区域特色展示馆、湖北大健康产业展示馆、国际医养和妇女儿童健康馆、医疗器械馆等，还将举办大健康产业高峰论坛、院士专家论坛和学术大会等(湖北省政府网站)。



●第七届湖北省与中央企业项目对接洽谈会在武汉举行 签署合作项目协议 93 个 投资总额约 5753.5 亿元

■本次洽谈会上，武汉市签署央地合作项目协议 17 个，投资总额 1119.7 亿元，其中，市属出资企业签约项目 6 个，投资金额 423.5 亿元，相关区签约项目 11 个，投资总额 696.2 亿元。本次共有 7 个央企二级总部项目落户武汉，分别为中国三峡武汉科创园、中国电建集团华中投资有限公司、中国电建装备集团有限公司、中国能建集团华中区域总部、中能建绿色建材有限公司、中国南水北调集团江汉水网建设开发有限公司、中铁建长江投资有限公司(武汉市政府网站)。

●第六届全球跨境电子商务大会在郑州开幕

■8月9日上午，第六届全球跨境电子商务大会在郑州国际会展中心轩辕堂开幕。全球跨境电子商务大会自 2017 年起每年在郑州举办一届，对河南省朝着“买全球、卖全球”目标迈进、打造“网上丝绸之路”和内陆开放新高地意义重大。本届大会聚焦全球电子商务贸易便利化、物流创新与新经济发展、“丝路电商”国际合作等内容进行探讨，对推动跨境电商持续创新发展、服务和融入新发展格局具有重要意义(河南省政府网站)。

●ICEPT2022 国际电子封装技术会议在大连金普新区正式开幕

■作为引领全球电子封装技术的重要会议，ICEPT2022 国际电子封装技术会议在金普新区正式开幕。在为期 3 天的会议中，来自政府、国内外高校和研究机构、电子封装制造厂商的 500 多名专业人士集聚一堂，共同探讨先进封装前沿动态、最新技术及应用解决方案(大连市政府网站)。



●集度首届汽车机器人生态伙伴大会在其刚刚落成的上海嘉定总部举行

■集度汽车在刚刚落成的上海嘉定总部举行首届汽车机器人生态伙伴大会。出生就含着百度和吉利的“金钥匙”，集度的量产计划备受瞩目。集度 CEO 夏一平表示，首款汽车机器人量产车型即将发布并开启预订，预计于 2023 年下半年正式交付(上海市政府网站)。

●2022 世界 5G 大会在黑龙江哈尔滨开幕

■2022 世界 5G 大会 10 日在黑龙江哈尔滨开幕，国务委员王勇出席开幕式并致辞。本次大会主题为“筑 5G 生态，促共创共利”，设置“国际合作”“5G 及数字产业”“技术前瞻”“5G+行业应用”四大板块，共 14 个论坛或主题研讨会(哈尔滨市政府网站)。

●尚贤湖基金 PARK 重大项目集中签约仪式在无锡经开区举行

■8 月 11 日，“资本聚力 产业焕新”——尚贤湖基金 PARK 重大项目集中签约仪式在无锡经开区举行。一批重大项目基金、QFLP 基金、产业基金项目签约落地，总规模超 230 亿元。同时，100 亿元尚贤湖数字经济母基金正式发布，重点投向战略性新兴产业领域。签约仪式上，清科长三角（无锡）创投中心正式揭牌(无锡市政府网站)。



● 武汉东站正式开通投用

■ 8 月 12 日起，武汉市又一座新的客运火车站——武汉东站正式开通投用。武汉东站位于湖北省武汉市东湖新技术开发区，处于光谷大道、高新大道、光谷一路和高新二路合围而成的区域，北临光谷科创大走廊主轴高新大道，西接光谷大道。开通初期，武汉东站计划安排开行 33 趟动车（武汉市政府网站）。

● 中欧班列（中豫号）新乡—青岛港铁海联运专列发车

■ 8 月 11 日，国家新乡经济技术开发区的公铁物流园内，汽笛长鸣，满载医疗器材、机械零配件、光伏玻璃等货物的中欧班列（中豫号）铁海联运专列缓缓启动，经铁路运输到青岛港后，将海运发往欧美、南亚和东南亚各港——这是新乡市与河南中豫国际港务集团共同成立新乡陆海国际港务发展有限公司后，首班发出的中欧班列（中豫号）新乡铁海联运专列（河南省政府网站）。

● 第 18 届天津工博会开幕

■ 天津工博会是国际展览业协会（UFI）认证的国际品牌展会。除先进技术和设备外，现场还展出有自动化解决方案、绿色物流包装等。此外，本届天津工博会同期还举办了西门子前沿产品分享会、华北采购节、天津工博会采购对接会等多场技术交流会及活动（天津市政府网站）。



三、政策法规

●湖南印发《“十四五”支持革命老区振兴发展实施方案》

■提出到 2025 年，湘鄂渝黔、湘赣边革命老区脱贫攻坚成果全面巩固，乡村振兴战略全面推进，新型城镇化建设取得明显进展，现代基础设施体系更加完善，公共服务均等化水平明显提高，改革开放更加深入，红色文化影响力明显增强，生态环境质量持续改善(湖南省政府网站)。

●广东印发《广东省都市圈国土空间规划协调指引》

■广东省自然资源厅官网发布关于印发《广东省都市圈国土空间规划协调指引》(以下简称《指引》)的通知，明确省内广州都市圈、深圳都市圈、珠西都市圈、汕潮揭都市圈和湛茂都市圈的规划范围、空间格局、生态系统与农业空间领域协调指引、交通系统领域协调指引、公共服务设施领域协调指引、产业领域协调指引，侧重提出策略性、导向性要求，为市县国土空间规划编制提供参考，为都市圈重大项目布局和空间资源配置提供引导(珠海市政府网站)。

●河南印发《河南省促进生物经济发展实施方案》

■《方案》提出，依据河南资源禀赋、产业基础和区域特色，以争创国家生物经济先导区为目标，着力构建“一核、五基地”为主体的产业布局，“一核”即郑州和新乡联动发展的生物经济核心区，“五基地”即洛阳、濮阳、南阳、商丘、周口等 5 个生物经济基地，支持各地因地制宜发展各具特色优势的生物经济，形成核心带动、基地支撑、竞相发展的新格局 (河南省政府网站)。



●温州市龙湾区发布《龙湾区(高新区)关于眼健康产业发展的若干政策》

■政策内容分为加强产业创新能力、推动产业能级提升、优化产业发展环境 3 个方面，共计 10 条政策，内容包括新药及器械研发、海外推广、平台建设、项目投资、市场开拓等全产业链环节。据悉，“眼谷十条”不仅吸纳了相关领域专家的意见，还参照国内十余所城市生命健康产业政策，结合中国眼谷“一中心四高地”建设要求，眼健康产业现状、未来发展等内容（温州市政府网站）。

●长沙印发《长沙市强化“三力”支撑实施方案(2022—2025 年)》

■《方案》明确了至 2025 年电力、算力、动力等支撑的发展目标，部署了建设绿色稳定的电力支撑体系、建设智慧泛在的算力支撑体系、建设协同高效的科创动力支撑体系三大任务，同步出台电力支撑、算力支撑、动力支撑 3 个行动方案（长沙市政府网站）。

●江苏印发《关于推进世界级滨海生态旅游廊道建设实施方案》

■实施方案提出到 2025 年，江苏多元兼蓄、特色鲜明的海洋文化更加繁荣，文旅产业高端化国际化优势更加彰显，具有辨识度和知名度的世界级滨海生态旅游产品更加丰富，打造一批世界级旅游景区度假区、世界“最佳旅游乡村”、国家级生态旅游示范区、国家文化和旅游产业融合发展示范区、国家级夜间文化和旅游消费集聚区，海洋旅游业对海洋经济发展贡献更加显著（江苏省政府网站）。



● 《南京市结对合作帮扶安徽省滁州市实施方案》出台

■根据《方案》，南京结对合作帮扶滁州共有 10 个方面具体内容，包括开展干部人才交流、加强产业园区合作、推动项目资本对接、支持产业科技融合、打造特色农业产业链、深化文旅产业合作、提升民生共享水平、加强人力资源协作、促进基础设施互通、强化生态环境（滁州市政府网站）。

● 《深圳市加快推进 5G 全产业链高质量发展若干措施》

■深圳已率先实现 5G 独立组网全覆盖。为牢牢把握 5G 发展的战略性机遇，充分发挥深圳 5G 产业链优势和 5G 基础设施规模效应，突破产业发展瓶颈，推动 5G 赋能各行业，将深圳打造成为 5G 网络能效优质、5G 产业链完备、5G 应用创新标杆城市，推动深圳始终走在 5G 时代最前列，制定本措施（深圳市政府网站）。

●湖南出台《湖南省人民政府 国家知识产权局共建“三高四新”知识产权强省实施方案》

■方案提出经过五年时间，知识产权强省建设目标任务按期完成，局、省、市共同推进知识产权强省机制运行更加顺畅，湖南省知识产权创造、运用、保护、管理、服务体制机制更加完善，知识产权领域治理能力和治理水平明显提高，知识产权助力打造国家重要先进制造业高地、具有核心竞争力科技创新高地、内陆地区改革开放高地成效更加明显，率先建成中部地区领先、全国一流的知识产权强省，为践行“四新”使命贡献知识产权力量，有力促进湖南经济社会高质量发展（湖南省政府网站）。



●《重庆市高质量实施〈区域全面经济伙伴关系协定〉(RCEP) 行动计划》

■ 行动计划提出要不断拓展和深化与 RCEP 成员国的经贸合作，推动合作机制更加健全、要素流动更加自由、资源配置更加高效、市场融合更加深入、合作平台更加广阔、营商环境更加良好，积极建设 RCEP 高水平开放合作示范城市。引导和鼓励重庆企业扩大 RCEP 经贸合作朋友圈，全面对接 RCEP 经贸规则和标准，加速转型升级步伐，增强参与国际市场竞争力（重庆市政府网站）。

●《重庆市城市更新提升“十四五”行动计划》出台

■ 行动计划提出围绕建设“山水之城·美丽之地”的总体目标，集中力量推进城市功能与品质再提升、再升级。到 2025 年，城市更新提升体制机制更加完善，宜居、绿色、韧性、智慧、人文城市建设取得长足进步，城市人居环境质量、人民生活质量、城市竞争力不断提升，人民群众获得感、幸福感、安全感持续增强，走出一条重庆特色的城市更新提升道路（重庆市政府网站）。

注：“园区周报”的内容，均根据公开信息梳理而成，仅供学习交流，严禁用于商业用途，如有异议，请联系我们。更多期“园区周报”内容，请登录园区世界（www.parkworld.net）阅览及下载。